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Lis le texte suivant puis réponds aux questions :
« Attention! dit le docteur Fergusson. Nous approchons du Rubeho, dont le nom signifie dans la langue du pays : « Passage des vents ». Nous ferons bien d'en doubler les arêtes aiguës à une certaine hauteur. Si ma carte est exacte, nous allons nous porter à une élévation de plus de cinq mille pieds. 

- Est-ce que nous aurons souvent l'occasion d'atteindre ces zones supérieures ? 

- Rarement ; l'altitude des montagnes de l'Afrique parait être médiocre relativement aux sommets de l'Europe et de l'Asie. Mais, en tout cas, notre Victoria ne serait pas embarrassé de les franchir. »

   En peu de temps, le gaz se dilata sous l'action de la chaleur, et le ballon prit une marche ascensionnelle très marquée. La dilatation de l'hydrogène n'offrait rien de dangereux d'ailleurs, et la vaste capacité de l'aérostat n'était remplie qu'aux trois quarts ; le baromètre, par une dépression de près de huit pouces*, indiqua une élévation de six mille pieds**. 

« Irions-nous longtemps ainsi ? demanda Joe 

- L'atmosphère terrestre a une hauteur de six mille toises***, répondit le docteur. Avec un vaste ballon, on irait loin. C'est ce qu'ont fait MM. Brioschi et Gay-Lussac ; mais alors le sang leur sortait par la bouche et par les oreilles. L'air respirable manquait. Il y a quelques années, deux hardis Français, MM. Barral et Bixio, s'aventurèrent aussi dans les hautes régions ; mais leur ballon se déchira... 

 - Et ils tombèrent ! demanda vivement Kennedy. 

 - Sans doute ! Mais comme doivent tomber des savants, sans se faire aucun mal. 

 - Eh bien ! Messieurs, dit Joe, libre à vous de recommencer leur chute ; mais pour moi, qui ne suis qu'un ignorant, je préfère rester dans un milieu honnête, ni trop haut, ni trop bas. Il ne faut point être ambitieux. »

* un pouce mesure un douzième de pied

* *un pied (de roi) mesure 32,5 cm

*** une toise (étendue de bras) vaut 6 pieds

Questions :
1- De quel roman est tiré cet extrait ? Quel est l’auteur ?

2- Où l’action a-t-elle lieu ? Quand ? 

3- Combien y a t-il de personnages ? Qui sont-ils ?

4- Comment les personnages voyagent-ils ?

5- Qui est « Victoria » ? D’où vient ce nom ?

6- Explique les termes « En peu de temps, le gaz se dilata sous l'action de la chaleur, et le ballon prit une marche ascensionnelle très marquée. »
7- Quel est le nom du gaz évoqué ?
8- Après dilatation à quelle altitude le ballon se trouve-t-il ? Convertis en m en utilisant les données.
9- Qu’est-ce qu’un baromètre ?
10-  Comment mesure-t-il la hauteur à laquelle ils sont ? Explique.
11-  Quelle valeur le docteur Ferguson donne-t-il pour l’épaisseur de l’atmosphère ? Convertis et compare avec la valeur donnée en classe.
12-   Que risque-t-il de se passer si le ballon monte trop haut ?
13-  Recherche à la maison qui est allé le premier en ballon dans la stratosphère ?
Cinq semaines en ballon par Jules Verne
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